

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Zah 9,9-10; Psalam: Ps 145,1-2.8-11.13c-14; Drugo čitanje: Rim 8,9.11-13; Evanđelje: Mt 11,25-30

Draga braćo i sestre!

Snaga jedne države se ponajviše mjeri u snazi njezina oružja. Kao i sva današnja tehnika i oružje brzo zastarijeva i traži se uvijek novije, ubojitije, brojnije, a sve povezano s uvježbanim vojnicima. U Isusovo vrijeme bitan gotovo najvažniji dio neke vojske bila je konjica i bojna kola. U tome su smislu Rimljani tada doista bili svjetska velesila. I Židovi su sanjali o svojoj moći, slavi i sili. Sve je to u sebi trebao utjeloviti Mesija Pomazanik Božji, koji je, po općem uvjerenju, trebao biti silan Vođa koji će silnim znakovima uspostaviti Božje kraljevstvo na zemlji. Međutim, tko je u Isusovo vrijeme pažljivije čitao Sveto pismo, mogao je vidjeti da prorok drugačije opisuje budućega Mesiju. Znamo da se upravo tako dogodilo na Cvjetnicu. U trenutku kad je naviše bio slavljen, kada su mu svi klicali kao Davidovu sinu, kao Mesiji, Isus svečano ulazi u Jeruzalem jašući na magarcu. Ne na konju, ne u bojnim kolima, ne okružen silnom vojskom, ne kao rimski vojskovođa u pratnji svojih zarobljenika, niti natovaren silnim ratnim plijenom. Isus ulazi u grad jašući na magarcu koji je mirnodopska, dobroćudna životinja. Takav je naš Gospodin Isus Krist. To je istinska snaga, to je Božja snaga. To je snaga Božje ljubavi. To je, naravno, i naš put. Kada oprostimo, kada činimo dobro onima koji čine zlo, kada molimo za svoje progonitelje, kada strpljivo nosimo svoj križ, kada s vjerom prihvaćamo volju Božju, onda ovome svijetu možemo izgledati i ludi i slabi. I redovito tako izgledamo. Evo, pogledajmo, koliko je danas važno da je Poncije Pilat imao onoliko vlast, da su se silnici širili i šepirili i nepravedno Isusa osudili? Prošlo, kao da nikada nije bilo. Gdje su ti silnici i tirani? Narod veli: Svaka sila za vremena. A Isusovo djelo, njegovo spasenje, Božje kraljevstvo koje je uspostavio, živi i djeluje i danas i proteže se kroza svu vječnost. Isus je svojom ljubavlju i svojom vjernošću Bogu pobijedio svaku silu,

svako zlo i svaku nepravdu. Jer, ovozemne su nevolje privremene, a Božje kraljevstvo ostaje kroza svu vječnost. Mi kršćani znamo da je Bog iznad svega i da sve ljudsko, ma koliko silno izgledalo, propada, ako se ne temelji na Božjoj riječi, baš kao veli prorok: *Svako je tijelo k'o trava, k'o cvijet poljski sva mu dražest. Sahne trava, vene cvijet, ali riječ Boga našeg ostaje dovijeka* (Iz 40,6.8). Zato ne dopuštamo da nas zabljesne sva ovosvjetska sila, da nas zanose dražesti i uživi ovoga svijeta. Ne želimo dopustiti da u nama prevladava nasilništvo, za isticanjem moći i bogatstva, da nama zavlada potreba da se izdizemo iznad drugih ljudi. Mi smo veliki onoliko koliko je u nama velik Bog, mi vrijedimo samo onoliko, koliko je u nama zaživjelo Božje kraljevstvo. To je naša nada i to je naša radost. Nije i ne može biti uzaludno naše ustrajavanje oko dobra. Tako nas poučava Pavao: *Ne daj se pobijediti zlom, nego dobrim svladavaj zlo* (Rim 12,21). To je Kristov put. Što god ljudi činili, kako god se postavljali ovozemni moćnici, podrugljivci, oni koji snuju spletke, koji se osvećuju, koji se *silnim hvale bogatstvom*, koji ucviljuju sirote i udovice, koji preziru Boga i njegove zakone, Bog će ipak dovršiti svoje djelo i uspostaviti u potpunosti svoje kraljevstvo. Bolje je da On svoje kraljevstvo uspostavi s nama, negoli bez nas. Jer, sve ovozemno propada, a samo je Božje - vječno. Zato, koliko god to moglo očima ovoga svijeta izgledati nemoderno, zaostalo, nazadno i štetno, mi želimo živjeti po Božjim savjetima i zapovijedima, mi želimo izgrađivati Božje kraljevstvo mira, ljubavi i pravde, mi želimo s Kristom trpjeti, s njime umrijeti, da bismo onda s njime uskrsnuli i s njime kraljevali. Neka nam zato Gospodin dade da ustrajavamo u dobru, da tražimo Kraljevstvo nebesko i njegovu pravednost, da mirno, strpljivo i radosno nosimo i podnosimo svoje Križeve. Jer, tako ćemo biti dionici nevolja Isusa Krista, ali tako ćemo biti i dionicima njegova Kraljevstva, njegove proslave i vječnoga života. U domu Oca našega koji je na nebesima.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.**

**zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

6. - 11. srpnja 2020

XIV. Nedjelja kroz godinu

(Broj 510/2020)

Riječ Božja

U ono vrijeme reče Isus: »Slavim te, Oče, Gospodaru neba i zemlje, što si ovo sakrio od mudrih i umnih, a objavio malenima. Da, Oče, tako se tebi svidjelo. Sve je meni predao Otac moj i nitko ne pozna Sina doli Otac niti tko pozna Oca doli Sin i onaj kome Sin hoće objaviti. Dođite k meni svi koji ste izmoredeni i opterećeni i ja ću vas odmoriti. Uzmite jaram moj na sebe, učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca i naći ćete spokoj dušama svojim. Uistinu, jaram je moj sladak i breme moje lako.«

Otac je krajnji izvor svega, on je temelj, pun ljubavi i objave, svega što postoji. Sin, njegov odraz, po kojemu je sve stvoreno, ujedinio se s ovom zemljom kada se utjelovio u krilu Marije. Duh, beskrajna sveza ljubavi, duboko je prisutan u samom središtu svemira, on nadahnjuje i iznjuduje nove puteve. Svijet su stvorile tri Osobe, kao jedno božansko počelo, ali svaka od njih ostvaruje to zajedničko djelo u skladu sa svojim vlastitim identitetom. Zato, »kada s divljenjem promatramo svemir u svoj njegovoj veličini i ljepoti, moramo uzdići hvalu čitavom Trojstvu«. Za kršćane, vjerovati u jednoga Boga koji je trinitarno zajedništvo upućuje na to daje Trojstvo ostavilo svoj trag na svim stvorenjima. Sveti Bonaventura išao je čak tako daleko da je tvrdio da je čovjek, prije grijeha, bio sposoban vidjeti kako svako stvorenje »svjedoči da je Bog trojstven«. Odras Trojstva mogao se prepoznati u prirodi »kada je ona za čovjeka bila otvorena knjiga, a pogled mu još nije bio obuzet tamom«. Taj sveti franjevac uči da svako stvorenje nosi u sebi posebnu trinitarnu strukturu, koja je tako stvarna da bi se mogla nesmetano kontemplirati kada čovjekov pogled ne bi bio tako ograničen, taman i krhak. Time nam upućuje izazov da pokušamo čitati stvarnost u trinitarnom ključu. (Laudato Si - br. 238 i 239)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

6. P - Marija Goretti, Marica, Romul; Hoš 2, 16.17b-18.21-22; Ps 145, 2-9; Mt 9, 18-26	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Veronika Sokol god.</i>
7. U - Vilibald, Vilko, Odon, Goran; Hoš 8, 4-7.11-13; Ps 115, 3-10; Mt 9, 32-38	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Franjo god., Marija i Rudolf Vitez, Katica i Ivan Bubanić, Agata i Stjepan Kosec, Ljubica i Antun Bubanić</i>
8. S - Akvila i Priscila, Priska, Adrijan; Hoš 10, 1-3.7-8.12; Ps 105, 2-7; Mt 10, 1-7	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Matija, Marica, Cecilija i Rok Filipašić</i>
9. Č - bl. Marija Petković, Augustin; Hoš 11, 1.3-4.8c-9; Ps 80, 2ac.3bc.15; Mt 10, 7-15	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ivan, Marija, Katarina i Antun Magić</i>
10. P - Feliks, Srećko, Filip, Rufina; Hoš 14, 2-10; Ps 51, 3-4.8-9.12-13.14; Mt 10, 16-23	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Marija Šteinglin god., ob. Šteinglin i Pavlinec</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Stojanka Lacković</i>
11. S - sv. Benedikt, Pio, Placid, Olga; Izr 2, 1-9; Ps 34, 2-11; Mt 19, 27-29	16.00 - Sv. Misa i krštenje 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Tomo Špoljarić</i>
12. N - XV. Nedjelja kroz godinu; Iz 55, 10-11; Ps 65, 10-14; Rim 8, 18-23; Mt 13, 1-23; „Izide sijač sijati.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + <i>Gabrijela Hajec, Ivan i Marija Herceg, ob. Hajec</i> 2.) + <i>Marica Magić</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu 1.) + <i>Marija Tkalčec god.</i> 2.) + <i>Vjekoslav Tenšić god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ivan Družinić</i> 11.00 - Sv. Misa u Pihovcu - Proštenje

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

U susretu sa svakim čovjekom Isus je darovao sebe, i to isto čini i danas. Samo iskreno zajedništvo i ljubav koja se daruje mogu donijeti iskustvo spasenja. Kao Kristovi učenici i mi smo ga pozvani nasljedovati. Isus nas treba kako bi u naše životne prostore, među naše bližnje, unio odmor, mir i spasenje. Odgovorimo s ljubavlju, predano i radosno, na povjerenje koje nam je dao.

Umrta i u vječnost se preselila:
+ **Gabrijela Skupnjak**
(u 88 godini života)
*Pokoj vječni daruj njoj
Gospodine i svijetlost vječna
svijetlila njoj sa svima svetima
jer si tako blag.*

Proštenje 11. VII. u Pihovcu
Dragi župljani 12. srpnja na 15. nedjelju kroz godinu biti će proštenje kod pila u našem najmanjem selu naše župe - Pihovcu. Misa će biti u 11.00 sati. Sve Vas pozivam dragi župljani da toga dana pohodite i hodočastite u Pihovec ili Filipašice!

Naša vjera se ne sastoji u fizičkom gledanju, nego u prihvaćanju svjedočanstva i iskustvu Božje prisutnosti u našem životu, zagrljaja Isusovih probodenih ruku i topline njegovoga kopljem probodenoga srca. Uz sve to vodi nas i blagoslov upućen onima koji vjeruju premda nisu vidjeli. Neka odjekuje u našim svakodnevnim životima i stremljenima da dođemo k njemu baš kada smo opterećeni i izmoredni da nas odmori.

Molitva sv. Benediktu, zaštitniku Europe
*Sveti Benedikte, koji si životvornom riječju svoga Pravila i neumornom revnošću svojih učenika preobrazio Europu u blagoslovljenu zemlju kršćanske vjere i jedinstva; koji si odgojio ljude i narode za djela ljubavi i blagodat mira; koji si otkrio ljepotu i dostojanstvo ljudskog napretka nadahnutog evanđeljem, vrati se Europi i svijetu svijetlom svojih ideala. Vrati današnjim pokoljenjima smisao za Krista i poslušnost njegovim riječima. Budi nam i danas blizu svojim nebeskim zagovorom da europski narodi nadu i sačuvaju putove reda, pravednosti i bratskog zajedništva.
Amen.*

GODIŠNJI ODMOR – ODMORS BOGOM

Ljeto je. Vrijeme je godišnjih odmora. Odmor je potreban svakom čovjeku. Svatko od nas se želi opustiti i odmoriti: tjelesno od naših fizičkih poslova, psihički od naših briga i problema. Tijekom odmora imamo više vremena kojeg posvećujemo sebi i najbližima. Uz to bi nam godišnji odmor mogao pomoći da budemo i više sa svojim Prijateljem - Isusom i da se s njim iskreno susretnemo. Bilo bi logičnije ako do sad nismo imali vremena za Boga i molitvu, da tijekom odmora idemo više na svetu misu - na susret s Bogom u molitvi. Možda nam se to čini kao teret tijekom odmora, no da li ste ikada iskreno razmišljali o odmoru s Bogom? Jedino Bog može odmoriti naše srce.

KRŠTENJE



subota 4. VII. 2020 u 16.00 sati
Luka Gustav Jurasković
Matej Petrović

U našem hodu posvećenom temi molitve, uvidamo da Bog nikada nije volio imati posla s „laganim“ moliteljima. Ni Mojsije, od prvog dana svoga poziva, neće biti „lak“ sugovornik. Mojsije nas potiče da molimo istim Isusovim žarom, da zagovaramo za svijet, da se sjetimo da on, unatoč svim svojim krhkostima, uvijek pripada Bogu. Svi pripadaju Bogu: i najteži grješnici, i ljudi ogrezli u najvećem zlu, najkorumpiraniji upravitelji su djeca Božja i Isus to osjeća i zagovara za sve. A svijet živi i ide naprijed zahvaljujući blagoslovu pravednika, pobožnoj molitvi koju svetac, pravednik, zagovornik, svećenik, biskup, Papa, laik, svaki krštenik neprestano upućuje za ljude, na svakome mjestu i u svim vremenima kroz povijest. Sjetimo se Mojsija, zagovornika. I kada poželimo nekoga osuditi i rasrdimo se u svome srcu - dobro je naljutiti se, ali nije dobro osuđivati - zagovarajmo ga kod Boga: to će mu biti od velike pomoći. (Papa Franjo: kateheza na općoj audijenciji 17. VI.2020)

Isus poziva k sebi sve koji su »izmoredni i opterećeni« i obećaje da će ih on odmoriti i to na način da uzmu »njegov jaram«. Uz svoj umor i teret uzeti još i njegov jaram, ne čini se obećavajućim načinom postizanja željenoga odmora. No, uzeti s Isusom jaram, znači s njime dijeliti svoje brige i svoj teret. Jaram je, naime, služio da se kod zaprega teret rasporedi na dvije tegleće životinje. Uzeti Isusov jaram znači dopustiti mu da on s nama nosi naš teret. Jaram o kojemu govori odnosi se na Zakon i na farizejske propise koji su mnogima uistinu bili pretežak teret. Isus poziva: učite se od mene. On ljubavlju, krotkošću i poniznošću srca, nadvisuje zakon. Ljubav je ispunjenje svega zakona. Kad ljubiš, iskreno i ponizno, nijedna zapovijed nije teret.